

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

തൊഴിലാളികളുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, തൊഴിൽ അവകാശാധിഷ്ഠിതമാക്കി ഗ്രാമീണ

ജനതയുടെ ഉപജീവന സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ ശ്രദ്ധേയമായ നിയമ നിർമ്മാണങ്ങളിലൊന്നാണ് 2005-ലെ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം. പ്രസ്തുത നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 2006 ഫെബ്രുവരിയിൽ പാലക്കാട്, വയനാട് ജില്ലകളിലും 2007-ൽ ഇടുക്കി, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലും 2008-ൽ മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ജനപങ്കാളിത്തവും സുതാര്യതയും ഉത്തരവാദിത്തവും ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നതിൽ ഒരു പരിധിവരെ നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഉൽപ്പാദനക്ഷമമായതും ഗുണമേന്മയുള്ളതുമായ ഈടുറ്റ ആസ്തികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നാം ഇനിയും മുന്നോറാണുണ്ട്. തൊഴിൽ നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഈടുറ്റ ആസ്തികൾ സൃഷ്ടിക്കുകവഴി ഗ്രാമീണ ജനതയുടെ ഉപജീവനത്തിനുള്ള ഉപാധികൾ വിപുലീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 03-01-2014-ലെ S.O 19 (E) നമ്പർ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം തൊഴിലുറപ്പ് നിയമത്തിലെ പട്ടിക ഒന്നും

രണ്ടും ഭേദഗതി വരുത്തുകയുണ്ടായി. ഭേദഗതി വരുത്തിയ പട്ടിക ഒന്നിലും രണ്ടിലും കാതലായിട്ടുള്ള പല മാറ്റങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള ഭൗതിക തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് ഇണങ്ങുന്ന രീതിയിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ കൂടുതൽ പ്രകൃതി വിഭവപരിപാലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പൊതു ആസ്തികൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ വിഭവാടിത്തറ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനതകുന്ന വ്യക്തിഗത ആസ്തികളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും ഇതര വകുപ്പുകളുമായിട്ടുള്ള സമന്വയം സാധ്യമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഗ്രാമീണ ആസ്തികളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും പുതിയ ഭേദഗതികൾ വളരെയേറെ സഹായകമാകും.

ഭേദഗതിയിൽ ഷെഡ്യൂൾ 2-ലെ 10-ാം ഖണ്ഡികയിൽ ഒരു കടുംബത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ആകെ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിന് വിധേയമായി ഒരു വ്യക്തിക്ക് അപേക്ഷിക്കാവുന്ന തൊഴിൽ ദിനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിനോ യഥാർത്ഥത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന തൊഴിൽ ദിനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിനോ പരിധിയുണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല എന്ന ഭാഗം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രസക്തമാണ്. ഇവിടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾ 32 ലക്ഷമാണ്. ആക്ടിവ് വർക്കേഴ്സ് (10 ദിവസമെങ്കിലും ജോലി ചെയ്യുന്നവർ) 23 ലക്ഷമാണ്. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും ദരിദ്രരും കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്നവരുമാണ് ഈ പദ്ധതിയെ ആശ്രയിക്കുന്നത്.

19 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽ കേവലം 40 ദിവസമാണ് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നത്. 100 ദിവസം തൊഴിൽ ലഭിച്ചവർ ഏതാണ് ഇരുപതിനായിരത്തോളം മാത്രമാണ്. തൊഴിൽ ലഭിച്ച തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായി കൂലി ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ നവംബർ മുതൽ 500 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇത് തൊഴിലാളികളുടെ വിയർപ്പിന്റെ വിലയാണ്. അധ്വാനത്തെയും അതുപോലെ അധ്വാനിക്കുന്നവനെയും ബഹുമാനിക്കുന്ന നമ്മുടെ സർക്കാരിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനും കുടിശ്ശിക കൊടുത്തു തീർക്കാനും ആവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും കഴിയണം. തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന കൂലിയാകട്ടെ കേവലം 240/- രൂപയാണ്. ജീവിതച്ചെലവുകൾ ദൈനംദിനം കൂടുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ് ഇന്നുള്ളത്. ഈ പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഏറ്റവും ദരിദ്രരും കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്നവരുമായ ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിദിനം ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 500/- രൂപയെങ്കിലും നൽകാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തൊഴിൽ ദിനം 200 ആയി ഉയർത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. തൊഴിൽ സമയം രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 4

മണിവരെയൊക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കാർഷിക മേഖലയിലെ എല്ലാ ജോലികളും പരമ്പരാഗത തൊഴിലുകളും പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്താനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ക്ഷീര കർഷകരെക്കൂടി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കാൻ കഴിയണം. മുഴുവൻ തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്കും സൗജന്യ രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ആസ്തിയുണ്ടാക്കേണ്ടതിനുള്ള പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കേണ്ടത് ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്. എന്നാൽ ഇവരുടെ അനാസ്ഥമൂലം ചിലയിടങ്ങളിലെങ്കിലും തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി ഇപ്പോഴുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ വളരെ ശക്തവും അഭിനന്ദനാർഹവുമാണ്. 5.70 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 6.03 കോടിയാണ് ടാർജറ്റ്. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയിലേയ്ക്കും കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിലേയ്ക്കും നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തെ വരൾച്ചാ ബാധിത സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണല്ലോ. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും 5 വർഷം മുൻപുതന്നെ വാട്ടർ ഷെഡ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി. എന്നാൽ ഏറെ പണം ചെലവഴിച്ചുണ്ടാക്കിയ ആ രേഖ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിൽ വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത പുലർത്തിയിട്ടില്ല. അങ്ങനെ

ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ വരൾച്ച ഇത്ര രൂക്ഷമാകുമായിരുന്നില്ല. ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും വികസനസൂത്രണാർത്ഥം പ്രതിവർഷ ജലബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായേണ്ട സമയം കൂടിയാണിത്. ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ജോലിക്കെത്തുന്ന തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികളും കുറേ ഭൂവുടമകളും മാത്രം ആത്മാർത്ഥമായി മനസ്സുവെച്ചാൽ നമ്മുടെ ഗ്രാമങ്ങളിലെ ജലക്ഷാമവും ഭക്ഷ്യോൽപ്പാദനക്ഷയവും പരിഹരിക്കാൻ നല്ലൊരു പരിധിവരെ കഴിയും. ഇതിനായി മഴക്കാലത്തും കൃഷിക്കാലത്തും വേനൽക്കാലത്തും ഏറ്റെടുക്കേണ്ട പ്രവൃത്തികൾക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ പ്രത്യേകം കർമ്മ പരിപാടിയും ലേബർ ബഡ്ജറ്റും തയ്യാറാക്കണം. ഗ്രാമസഭകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ അതീവ ജാഗ്രത പുലർത്തണം. പരിസരങ്ങളിൽ പെയ്തുവീഴുന്ന മഴവെള്ളം മണ്ണിന്റെ പാളികളിലൂടെ താഴേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ച് മണ്ണിൽ ഇറുപ്പുമായും ഭൂഗർഭ ജലമായും ഉപരിതല സ്രോതസ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള നിക്ഷേപമായും മാറ്റുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കാൻ വാട്ടർ ഷെഡ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ മഴവെള്ള സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയണം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുളങ്ങളുടെ നവീകരണം, ഉറവകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം, ഭൂജലപരിപോഷണങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം, മഴവെള്ളം കിണറുകളുടെ മേൽഭാഗത്തുണ്ടാകുന്ന കുഴികളിലെത്തിച്ചുകൊണ്ടുള്ള

കിണർ റീ ചാർജിംഗ്, മഴവെള്ളം കുടുകിയിടാൻ പര്യാപ്തമായിട്ടുള്ള ഇതര സംഭരണികളുടെ നിർമ്മാണം, അതിന്റെ നവീകരണം, വിവിധതരം വാട്ടർ ഹാർവെസ്റ്റിംഗ്, കിണറുകളുടെ നിർമ്മാണം എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ വാട്ടർ ഷെഡ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കുകയും തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്കൊക്കെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും കഴിയണം. പ്രദേശിക വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി ഘടകങ്ങളിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ സഹായം ഉറപ്പ് വരുത്താൻ കഴിയും. കേരളത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയുടെ അച്ചുതണ്ടാകണം ഈ മേഖലയിൽ ഏറ്റെടുക്കുന്ന മുഴുവൻ പദ്ധതികളും. ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കർമ്മ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയണം. പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയണം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളികൾ ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി ശക്തമായ സമരം നടത്തിവരികയാണ്. ഇന്നലെ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെല്ലാം സായാഹ്ന ധർണ്ണകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് രാജ്ഭവൻ മാർച്ച് സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ അംഗീകരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും

ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനായി ഈ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ദാരിദ്ര്യവും തൊഴിലില്ലായ്മയും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. 02-02-2006-ലാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത്. അന്നുമുതൽ 01-02-2011 വരെ പദ്ധതിയിലെ കൂലിനിരക്ക് 125/- രൂപയായിരുന്നു. പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മിനിമം കൂലി 200/- രൂപയായിരുന്നു. സംസ്ഥാനം വിജ്ഞാപനം ചെയ്ത 200/- രൂപ മിനിമം കൂലി ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും നിജപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും അനുകൂല തീരുമാനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 2011 മുതൽ ഓരോ വർഷവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൺസ്യൂമർ പ്രൈസ് ഇൻഡക്സ് അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ലേബറിന്റെ മാനദണ്ഡം അവലംബിച്ച് കൂലി വർദ്ധിപ്പിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. 2011-ൽ കൂലി 150/- രൂപയായും 2012-ൽ 164/- രൂപയായും 2013-ൽ 180/- രൂപയായും 2014-ൽ

212/- രൂപയായും 2015-ൽ 229/- രൂപയായും 2016-ൽ 240/- രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-ലെ നിരക്ക് ഉടൻ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിവരവും ഈ സമയത്ത് അറിയിക്കുകയാണ്.

2011-ൽ സംസ്ഥാനത്തെ മിനിമം കൂലി 200/- രൂപയായിരുന്നു. ഇന്ന് പ്രിലിമിനറി പബ്ലിഷ് ചെയ്തിട്ടുള്ള കർഷക തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി നടീൽ ജോലിയിൽ വ്യാപൃതരാകുന്നവർക്ക് 415/- രൂപയാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് നോക്കുമ്പോൾ ഇനിയൊരു വർദ്ധനവ് വരികയാണെങ്കിൽപ്പോലും ആ തുകയുടെ അടുത്ത് എത്തില്ല എന്നത് ഉറപ്പാണ്. സംസ്ഥാനം ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തും. 8 മണിക്കൂർ ആയി MGNREGS-ൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ ജോലിസമയം നിജപ്പെടുത്തിയത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ആവശ്യത്തെ തുടർന്നായിരുന്നു എന്നുള്ളതും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അനുസ്മരിക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് ഇന്നലെ എം.ഒ.ആർ.ഡി.യുടെ ബന്ധപ്പെട്ട ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി പങ്കെടുത്ത ശില്പശാലയിൽ വളരെ ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ധ്രുട്ടിന്റെ പ്രവൃത്തികളിൽ വ്യാപൃതമാകുവാൻ MGNREG-യിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് അവസരമുണ്ടാക്കണമെന്നും അവ മുഴുവനായും ഇതിന്റെ

പ്രവൃത്തി ദിനങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ സാഹചര്യമൊരുക്കണമെന്നും ശക്തമായ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഗണിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 500 കോടി രൂപ വേജസ് ഇനത്തിൽ പെൻഡിംഗുണ്ട്. ആ തുക അടിയന്തരമായി കൊടുത്തു തീർക്കണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട സെക്രട്ടറിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും അവരത് ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ റിലീസ് ചെയ്തു നൽകാമെന്ന് സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള വിവരവും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഇവിടെ അറിയിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ 100 ദിവസം തികയ്ക്കുന്ന ആളുകളുടെ പേരുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലെ ഒരു ഡിഫെക്ടുകൊണ്ട് സാധിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതും സംസ്ഥാനത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യവും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും മിനിസ്റ്ററുടേയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യവും എത്രയുംപെട്ടെന്ന് ദൃഢീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി എടുക്കാമെന്നുള്ള വിവരം അവർ അറിയിച്ച കാര്യവും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തേയും സഭയേയും അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ അതിർത്തിയിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, 2016-17-ലെ അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

MGNREG-ന് തുല്യമായി നഗര പ്രദേശങ്ങളിലെ ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ്. 2016-17-ൽ 15 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി നീക്കി വച്ചത്. ഈ കാലയളവിൽ 14.96 കോടി രൂപ എക്സ്പെൻഡിച്ചു ആയിട്ടുണ്ട്. 99.47 ശതമാനം അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചുവരികെ എന്ന് വിവരം അറിയിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം അയ്യങ്കാളി പദ്ധതി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ മോണിറ്റർ ചെയ്യാൻ സംസ്ഥാന തലത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റിക്ക് സമാനമായ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ഇതിനകംതന്നെ അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ സസൂക്ഷ്മം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ ഡെവലപ്മെന്റിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും വേണ്ടി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് കാര്യവും അറിയിക്കുന്നു.

സ്റ്റുഡന്റ്സ് വെൽഫെയർ കമ്മീഷൻ രൂപീകരണം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ

ക്യാമ്പസുകളിൽനിന്നും ഒട്ടും ആശാസ്യമല്ലാത്ത വാർത്തകളാണ് കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ രക്ഷകർത്താക്കളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ഇടയിലും വലിയ ഉൽക്കണ്ഠയുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ ക്യാമ്പസിലും ഹോസ്റ്റലുകളിലും പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടേറിയ വാർത്തകളാണ് വ്യാപകമായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് മാസങ്ങളായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ ഇന്റേണൽ അസസ്മെന്റിന്റെ പേരിലും അമിതമായ അച്ചടക്കത്തിന്റെ പേരിലും കുട്ടികൾ പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. സ്വാശ്രയ കോളേജ് മാനേജ്മെന്റുകളുടെ കീഴിൽ ഇടിമുറികളുണ്ടെന്ന റിപ്പോർട്ടുവരെ പുറത്തുവരുന്നു. ഭീകരമായി കുട്ടികൾ മർദ്ദിക്കപ്പെടുകയും അവർക്ക് യാതൊരു സ്വാതന്ത്ര്യവും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുമാണ് ഈ ക്യാമ്പസുകളിലുള്ളത്. ഇത് സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ മാത്രമായി ഒതുങ്ങി നിൽക്കുന്ന ഒരു വിഷയമല്ല. വിദ്യാർത്ഥികളെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിലൊന്നും ഉണ്ടാകാതിരുന്ന പല പ്രശ്നങ്ങളും ഇന്നത്തെ ക്യാമ്പസുകളിൽനിന്നും പുതിയതായി ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന കാര്യം നമ്മൾ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം നോക്കി കാണേണ്ട ഒന്നാണ്. പഠനങ്ങളെപ്പോലെ പഠി നടന്ന് സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ

ശുദ്ധവായു ശ്വസിച്ചു വളരേണ്ട കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിത്വവികാസംപോലും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ട് തടയപ്പെടുകയാണ്. അവർ വല്ലാതെ സൈഡ്ലെൻ ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. ശാരീരികവും മാനസികവുമായി ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ അവരെ അപകർഷതാ ബോധത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുകയും അവർ പിന്നോക്കം പോകുകയും ചെയ്യുന്നു. പഠന കാര്യങ്ങളിലും പാഠ്യേതര വിഷയങ്ങളിലെല്ലാം മുന്നിൽ നിന്നിരുന്ന പല കുട്ടികളും ഇത്തരം ദുരനുഭവങ്ങൾ അവരുടെ ക്യാമ്പസ്സുകളിൽ ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് പിന്നോക്കം പോകുന്ന അവസ്ഥ പലപ്പോഴുമുണ്ടാകുന്നു. വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തനംപോലും പല സ്ഥലങ്ങളിലും തടയുകയാണ്. വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തനത്തിനും അതിന്റേതായ ന്യൂനതകളുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാപ്രവർത്തനം അനുവദിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില സംഘടനകൾ മറ്റുള്ള വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളെ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല. അവർ ഏകപക്ഷീയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നു. മറ്റുള്ള വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ അവരെ ക്രൂരമായി ആക്രമിക്കുകയും അവർക്ക് സംഘടനാ സ്വാതന്ത്ര്യം നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. മറ്റേതെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കാനായി മുന്നോട്ട് വന്നാൽ അവർക്ക് ക്യാമ്പസ്സിൽപ്പോലും കടന്ന് വരാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നു. ജനാതിപത്യത്തെക്കുറിച്ചും സ്വാതന്ത്ര്യത്തെക്കുറിച്ചും പഠനകാലത്താണ് കുട്ടികൾക്ക് ഉദാത്തമായ സങ്കല്പങ്ങളുണ്ടാകേണ്ടത്. അവർക്ക് പ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യമില്ല, സംഘടനാ സ്വാതന്ത്ര്യമില്ല, വ്യക്തിപരമായ അഭിപ്രായം പ്രകടിപ്പിക്കാൻപോലുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ക്യാമ്പസുകളിലില്ല. ക്യാമ്പസുകളിലുണ്ടാകുന്ന അമിതമായ അക്രമം കുട്ടികളെ അരാഷ്ട്രീയവാദികളാക്കുമെന്ന് നമ്മൾ ഭയപ്പെടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വലിയ അതിക്രമങ്ങളാണ് ക്യാമ്പസുകളിൽ നടക്കുന്നത്. പണ്ടുകാലത്ത് ഒരു പുസ്തകമോ, കവിതയോ, നോവലോ പുറത്തിറങ്ങിയാൽ അവ ആദ്യം വായിക്കുന്നത് കാമ്പസിലെ വിദ്യാർത്ഥി നേതാക്കളായിരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥി നേതാക്കളുടെ കൈകളിലായിരുന്നു പുസ്തകങ്ങൾ. പക്ഷേ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇന്ന് അവരിൽ പലരുടേയും കൈകളിൽ പുസ്തകങ്ങളല്ല ഉള്ളത്. എല്ലാവരുടേയും എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പലരുടേയും കൈകളിൽ, അവർ ആയുധങ്ങളുമായിട്ടാണ് ക്യാമ്പസുകളിൽ വരുന്നത്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഈ അരാഷ്ട്രീയവാദത്തെ നമ്മൾ ഗൗരവമായി കാണണം. വർഗ്ഗീയവാദികൾക്കും ദേശദ്രോഹികൾക്കും ലഹരിമരുന്ന് മാഫിയകൾക്കും ഈ ക്യാമ്പസുകളിൽ ഇടമുണ്ടാക്കി കൊടുക്കുകയാണെന്ന സത്യം നാം വിസ്മരിക്കരുത്. സംഘടനാപ്രവർത്തനം നടത്താൻ അനുവദിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി

പുറത്തുവരുന്നത് ഈ വർഗ്ഗീയ വാദികളാണ്. അവരെ എല്ലാവർക്കും ഭയമുണ്ട്. ദേശദ്രോഹികളായവർ കടന്നുവരുന്നതിന് കാരണമാകുന്നു. ലഹരിമരുന്ന് മാഫിയകൾ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കേളേജുകളിലും പിടിച്ചുപറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ലഹരിമരുന്ന് മാഫിയകൾ നല്ല രീതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്ന ക്യാമ്പസുകളിൽ ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ കടക്കാൻ മടിച്ചിരുന്നു. മെയിൻ സ്ട്രീമിൽ നിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത കുട്ടികൾക്ക്, വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാപ്രവർത്തനം നടത്താൻ കഴിയാത്ത, പാഠ്യേതര പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലാത്ത കുട്ടികൾ പതിയെ ലഹരി മരുന്നിലേയ്ക്കും മറ്റ് അഭയകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും പിന്നോക്കം പോകുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന റാഗിംഗിനെതിരായി അതിശക്തമായ പ്രതിഷേധം കേരളത്തിലുണ്ടെങ്കിലും അത് ക്യാമ്പസുകളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. തമാശയായി തുടങ്ങുന്ന റാഗിംഗ് ഗൗരവതരത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയും പല കുട്ടികളുടേയും ഭാവി നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതി വരികയും ചെയ്യുകയാണ്. അതുപോലെ അസഹിഷ്ണുതയെന്ന വാക്ക് നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് വർഗ്ഗീയതക്കെതിരായും കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുമായിരിക്കണം. അസഹിഷ്ണുത അല്ലാതെയും നമ്മുടെ ക്യാമ്പസുകളിൽ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ് ക്യാമ്പസിൽ ആൺകുട്ടിയും

പെൺകുട്ടിയും സംസാരിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ആൺകുട്ടി ക്രൂരമായ മർദ്ദനത്തിനിരയായത് അസഹിഷ്ണുതയല്ലേ? മംഗലാപുരത്ത് സംഘപരിവാറിന്റെ ശ്രീരാമസേനയെന്ന സംഘടനയുണ്ട്. ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും ഒരുമിച്ച് സംസാരിച്ചാൽ ബസ്സിൽനിന്നും ഇറക്കി അവരെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കും. അവിടത്തെ ശ്രീരാമസേന ചെയ്യുന്ന അതേപണിയല്ലേ തിരുവനന്തപുരത്ത് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കേളേജിൽ ആൺകുട്ടിയും പെൺകുട്ടിയും സംസാരിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഒരുകൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികൾ ചെയ്തത്. മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ പ്രിൻസിപ്പളിന്റെ കസേര കത്തിച്ചതും അസഹിഷ്ണുതയുടെ ഭാഗമാണ്. ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് ഉദാത്തമായ ധാരണയുള്ള ഏതെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥികളോ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകളോ ഇത് ചെയ്യുമോ? വികേന്ദ്രീയ കോളേജിലെ ദളിത് വിഭാഗക്കാരിയായ പ്രിൻസിപ്പളിന് ശവമാടം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തത് ആർട്ട് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലേക്കുവന്നുവെന്ന് വേണമെങ്കിൽ പറയാം. പക്ഷേ അതും അസഹിഷ്ണുതയല്ലേ; അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ നമുക്ക് കൊലയ്ക്ക് കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുമോ? ഒന്നരണ്ടും കുട്ടികളുള്ള കുടുംബത്തിൽ നിന്നാണ് കുട്ടികൾ പോകുന്നത്. ജിഷ്ട പ്രണോയ് എന്നുപറയുന്നത് ഒരാളല്ല; ആ കുട്ടിയുടെ മരണവാർത്ത കേൾക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളോട് ആ പേര് ചേർത്ത് വയ്ക്കണം. ഞാൻ എന്റെ മകളുടെ പേരിനോടൊപ്പമാണ് ആ പേര് ചേർത്ത് വച്ചത്.

ഇവിടെയെല്ലാവരുടേയും കുടുംബത്തിന്റെ സ്വപ്നങ്ങളുമായിട്ടാണ് കുട്ടികൾ പഠിക്കാൻ പോകുന്നത്. ആ കുട്ടി അവിടെ മരിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായെങ്കിൽ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലും ഈയൊരു ഉൽക്കണ്ഠ വ്യാപകമായി ഉണ്ടാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് കുട്ടികൾക്കുണ്ടാകുന്ന പരാതികൾ, ഒരിടത്തുകാരുമില്ലാതെ കുട്ടികൾക്ക് നേരിട്ട് എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള പരാതികളും നൽകാൻ കഴിയുന്ന സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അധികാരങ്ങളുള്ള ഒരു സംവിധാനം വേണം. അതിനുവേണ്ടി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തി, സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അധികാരങ്ങളുള്ള, ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സൂഡന്റ് വെൽഫെയർ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നമ്മളെയെല്ലാം വേദനിപ്പിക്കുന്ന ഈ വിഷയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടും ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നത്. വർഷങ്ങളായി വളർന്നുവരുന്ന ആ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാം. ഇതെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി മുൻകരുതൽ നടപടിയെന്ന നിലയ്ക്ക് ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ എല്ലാവരും

ഒറ്റക്കെട്ടായി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനെടുത്ത നിലപാടുകൾ പൂർണ്ണമായും വിജയിപ്പിക്കണമെന്ന ഒരഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് സർവ്വകലാശാലകൾ, യു.ജി.സി, എ.ഐ.സി.ടി.ഇ., കൗൺസിൽ ഓഫ് ആർക്കിടെക്ചർ, മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നിവയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. എന്നാലും ഈ മേഖലയിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ വിഷയങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വൈസ് ചാൻസിലർമാരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത യോഗം ഇന്റേണൽ അസസ്മെന്റ് തുടങ്ങി പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വൈസ്ചാൻസിലർ മാത്രം അടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങൾ സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജസ്റ്റിസ് കെ. കെ. ദിനേശന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കമ്മീഷനും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കമ്മീഷനോട് സ്വാശ്രയ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിന് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നൽകുവാനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ ഇന്റേണൽ

അസസ്മെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ജസ്റ്റിസ് കെ. കെ. ദിനേശൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി 03-02-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം എം. ജി. സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസിലർ കൺവീനറായി ഒരു കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. (ഇന്റേണൽ അസസ്മെന്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രാഥമിക പഠനം.) 04-02-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ജസ്റ്റിസ് കെ. കെ. ദിനേശൻ ചെയർമാൻ, ഡോ. കെ. കെ. എൻ. കുറുപ്പ്, ഡോ. ആർ.ബി.ജി. മേനോൻ എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായ ഒരു കമ്മീഷനും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഓംബുഡ്സ്മാനെ നിയമിക്കാനുള്ള എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയുടെ നിർദ്ദേശവും സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. എല്ലാ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലും പി.ടി.എ. രൂപീകരിക്കാനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായപ്പോഴെല്ലാം ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിയമിക്കപ്പെട്ട കമ്മിറ്റികളുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാലുടൻ സ്വീകരിക്കേണ്ട തുടർനടപടികൾ സർക്കാർ ഗൗരവപൂർവ്വം പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം സ്വാശ്രയ രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം

സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക സർവ്വകക്ഷി യോഗം ചേരണമെന്ന പ്രതിപക്ഷമുൾപ്പെടെയുള്ള രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെ അഭിപ്രായം കണക്കിലെടുത്ത് അടുത്തുതന്നെ സർവ്വകക്ഷി യോഗം ചേർന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. യുവജന കമ്മീഷൻ രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ അതിൽതന്നെ സ്റ്റുഡന്റ്സ് വെൽഫെയർ എന്നുള്ള ആശയം വളരെ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർതന്നെ യുവജന കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ കാര്യമായി ഇടപെട്ട ഒരാളാണെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. അത്തരത്തിലുള്ള ചില കമ്മീഷനുകൾ നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സ്റ്റുഡന്റ്സ് വെൽഫെയർ എന്നുള്ളത് ആ കമ്മീഷനിലൂടെതന്നെ ശക്തമാക്കിക്കൊണ്ടുവരണമോയെന്ന കാര്യവും പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഏതായാലും ഒന്നിലധികം കമ്മീഷനുകൾ വരിക എന്നതിനപ്പുറം ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ മുർത്തമായിട്ടുള്ള ഒന്നുരണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്മീഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കത്തക്ക രീതിയിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ആ നിർദ്ദേശങ്ങളെത്തുടർന്ന് വളരെ കൃത്യതയോടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും. പൊതുവായ പ്രശ്നമാണെന്ന രീതിയിൽ അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ചതുപോലെതന്നെ ഒരു

പൊതുവായ സമവായം ഈ കാര്യത്തിലുണ്ടാക്കി വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ വളരെ അപകടകരമായ ഇത്തരം പ്രവണതകൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമം നടത്തുമെന്ന് ഞാൻ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ സ്വാശ്രയകോളേജുകളുടെ മാത്രം കാര്യമല്ല പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ക്യാമ്പസുകളിലും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ ലാ അക്കാദമിയിൽ വിഷയമുണ്ടായി, നമ്മളതിനെ പലതരത്തിൽ പൊളിറ്റിക്കലൈസ് ചെയ്തു. ഇത് അതുപോലെ തീരുന്ന ഒരു പ്രശ്നമല്ല. ഇതൊരു പുതിയ ജനരേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്യാമ്പസിലെ പുതിയ വിഷയമാണ്. പലതരത്തിൽ ക്യാമ്പസുകളിൽ വേണ്ടാത്ത എലമെന്റുകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ഇതിലെ ഗൗരവതരമായ കാര്യം. യുവജനകാര്യ കമ്മീഷനും മറ്റും സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പവറില്ല. അതൊക്കെ പേരിനമാത്രം വച്ചിരിക്കുന്ന കമ്മീഷനുകളാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ട് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അധികാരങ്ങളുള്ള, പലും നഖവുമുള്ള, ഒരു നിയമത്തിന്റെ പിൻബലത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്പെഷ്യൽ വെൽഫെയർ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾകൂടി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ വയ്ക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ജസ്റ്റിസ് ദിനേശൻ കമ്മീഷൻ കേരളത്തിലെ

പൊതുവായ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും പഠിക്കാൻവേണ്ടി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട കമ്മീഷനാണ്. ആ കമ്മീഷന്റെ നിർദ്ദേശമാണ് നമ്മൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആ നിർദ്ദേശത്തെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ പ്രത്യേകം പറയാൻ പാടില്ല. ആ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകി; കാരണം അവിടെയാണ് കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായത്. മറ്റു കോളേജുകളിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിരുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളും ജസ്റ്റിസ് ദിനേശൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകളും വൈസ് ചാൻസിലർമാരുടെ റിപ്പോർട്ടുകളും ചേർത്തുവെച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കും.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഇന്ന് രൂപംകൊള്ളുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി കമ്മിറ്റി ആവശ്യമാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ ആവശ്യത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് കെ.കെ. ദിനേശൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നതായിരിക്കും. അതിന് നിയമനിർമ്മാണം വേണമെങ്കിൽ അങ്ങനെയെടുക്കാം. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി അധികാരത്തോടുകൂടിയ കമ്മിറ്റി മതിയെങ്കിൽ അങ്ങനെയൊരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാം. കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയതിനുശേഷം ആ ദിശയിൽ ഗവൺമെന്റ് ചിന്തിക്കുന്നതായിരിക്കും.